



ЗАСЛОН



Литрес

Андрей Шумилов

Просто я
работаю в
Заслоне

Андрей Шумилов

Просто я работаю в «Заслоне»

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69269704

SelfPub; 2023

Аннотация

Обычный инженер, сотрудник фирмы "Заслон", всю жизнь мечтавший о путешествии во времени, наконец-то осуществил свою мечту. Судьба героя во время его путешествия зависит от его кота, тот не скучал, отправляя хозяина всё в новые и новые приключения.

Андрей Шумилов

Просто я работаю в "Заслоне"

Виталий Заслонов работал в крутой питерской фирме «Заслон», можно сказать ему повезло, это была очень известная фирма с богатой историей, берущей своё начало с конца девятнадцатого века. А можно сказать «Заслону» сильно подфартило, что такой крутой специалист, как Виталий, оказался в их штате. Заслонов действительно был незаурядный человек, его талант отмечали все его учителя, начиная с педагога в кружке юного техника и кончая профессорами университета, где он обучался. Все ему прочили большое будущее, и не мудрено, что после окончания ВУЗа он оказался в «Заслоне», тут его оценили по достоинству. Но время шло, а он всё так же ходил в перспективных инженерах. Нет, не то, чтобы начальство было им недовольно, свою работу Виталий выполнял на все сто процентов, но вот его главная мечта, которой он грезил с самого детства, так и оставалась мечтой детства. Ещё будучи совсем юным подростком он захлёб читал книги, где главные герои перемещались в пространстве на машине времени. Даже ночами ему снилось, что он сам изобрел эту машину и совершал увлекательные путешествия. А как известно, самые выдающиеся

открытия делаются во сне. Вот и Виталий на основе своих сновидений, ещё с юношества начал чертить план машины времени. В школе над ним подтрунивали, дескать с кем не бывает, с возрастом пройдёт. В университете крутили пальцем у виска, за его спиной, но признавали его талант. Когда он пришёл на производство, начальство без энтузиазма приняло его увлечение, мол завод Ленинец, НТЦ, мировой прогресс, а тут какая-то фантастика. Но со временем смирилось, специалист он высококлассный, а что касается его увлечения, то кто без тараканов в голове, все гениальные люди немного с прибибахом, что не мешает им совершать открытия, и даже прорыв в науке. Пусть занимается своей машиной, если это не в ущерб производству, а вдруг откроет что-то невероятное, тогда плюс огромный предприятию, всё ж в его стенах рождалась будущая легенда. Так он получил добро на использование в своих целях маленькой каморки в лаборатории, где он и проводил свои опыты, в свободное от основного рабочего, время. Но время шло, а его идея никак не воплощалась в жизнь, как он только не пробовал, что только не конструировал.

Его шеф Никаноров Илья Петрович поначалу даже тоже проникся этой идеей, по правде говоря он сам в детстве мечтал создать такой агрегат, но с возрастом у него то как раз прошло. Он с интересом следил за работой Заслонова, но потом охладел к ней, видя, что из этой затеи ничего не выходит. Ему не раз намекали, в том числе начальники, что по-

ра мол заканчивать с тайной лаборатории Заслонова, но он лишь отмахивался, уверяя оппонентов, что вреда это заводу не нанесёт, а человек делом занят. Не пьёт, не гульбанит, с работой справляется, чем бы дитя не тешилось, лишь бы план давало.

Но и у Ильи Петровича кончилось терпение, когда Заслонов оставил без электричества всю лабораторию более чем на час. Обещал попасть в девятнадцатый век, увидеть момент образование завода, так сказать приобщиться к истории создания предприятия, а на деле чуть не спалил лабораторию.

Вердикт был окончательный и бесповоротный, вывезти за пределы лаборатории, а значит и завода, всё то, что мешает производственному процессу.

Грустно, но ничего не поделаешь, пожал плечами Заслонов, и стал собирать свое изобретение.

Но куда?

Похоже кроме его собственной квартиры, его агрегат нигде расположить.

– Понимаете Илья Петрович, горячился Виталий, я стоял на пороге грандиозного открытия, всё к чему я стремился эти долгие годы, вот вот должно было произойти.

– Виталий, дорогой, я это слышал сотни раз.

– И что? «Всё заканчивалось примерно одинаково нагоняем от начальства».

Но сегодня ты переплюнул даже сам себя. Ты знаешь

сколько интересного я услышал от руководства про тебя и про меня. У меня уши вяли, и мне строго настрого наказали выбросить весь этот бред о путешествии на открытие завода, из головы. Раз и навсегда.

– Уяснил?

– Но Илья Петрович, поймите же наконец, сейчас я реально на пороге того, чтобы переместиться во времени. Этот инцидент, это досадная случайность, я уже почти разобрался в причинах происшедшего.

– Досадная случайность, Никаноров всплескнул руками, да знаешь ли ты, что за эту как ты выразился случайность, нас с тобой чуть не попёрли с завода, скажи спасибо что ты классный спец, пойдя такого найди. Но учти терпение может лопнуть и у руководства, тогда извини.

– Уверяю вас Илья Петрович, это было в последний раз, больше такого не повториться, я кажется понял в чём я ошибся.

–Нет дорогой друг, оборвал его Никаноров, это я понял в чём я ошибся, в том что позволил тебе превратить лабораторию в цех научной фантастики. И что это за детские разговоры, последний раз, больше такого не повториться. Мы не в школе дорогой товарищ, а на серьёзном предприятии решающем сверхзадачи, если ты забыл.

– Помню, пробормотал Заслонов. Но разрешите хотя бы.

– Никаких хотя бы, отрезал Никоноров. Конец машине времени и точка. А ты возьми пару недель отпуска, приказ

я уже подписал. Отдохни развейся, нам нужен специалист, а не хмурый сумасшедший учёный.

– Да, и железки свои убери с производства, документ на вывоз с предприятия я тоже подготовил, возьми у секретаря.

– И куда же я, выдохнул Заслонов.

– Ну этого я не знаю, и знать больше не хочу. Поступай по своему усмотрению. Хочешь сдай в металлолом, хочешь устраивай из квартиры лабораторию, но с соседями объясняйся будешь сам. С меня хвати я наслушался в свой адрес хороших слов. А ты вот им и будешь рассказывать сказки, о том что вот сейчас ещё немного, ещё чуть-чуть и ты пронзишь пространство. Может побываешь на открытие вашего дома, и проверишь не схлтурили мастера при строительстве. Вообще всё Виталий, разговор окончен. Диагноз тебе поставлен, приговор вынесен. Дальше действуй как знаешь, но чтоб через две недели был бодр и свеж, у нас очень много ответственной работы.

Делать было нечего, пришлось Заслонову перевозить машину времени к себе на квартиру, а что делать, никто в наше время не хочет брать на себя лишнюю ответственность, но всем очень хочется примазаться к великому открытию. А в том, что у него получится Виталий даже не сомневался, но вот когда. Столько лет потратил на развитие своей идеи, столько нервов, а результата нет. Но ничего он сильный, он справиться, в конце концов над телевизором в своё время тоже смеялись, не верили, что это возможно, а сейчас воспри-

нимают как должное, не говоря уж о мобильном телефоне.

Два дня ушло на то, чтобы перевести и установить машину времени в квартире Заслонова. И вот вуаля, всё готово. Только председатель ТСЖ очень криво посмотрел, на то количество коробок, что Виталий заносил в дом. Но Виталий объяснил что это научная работа, и потом не забывайте где он работает, «Заслон» это имя, это марка проверенная годами.

Председатель глупо покачал головой, делая вид что понимает о чём речь. Но сурово выдавил из себя:

– Учтите Виталий Александрович, если что разрешение вам никто не давал, вы так сказать в порядке собственной инициативы, вся ответственность лежит на вас.

– Смею вас уверить дорогой Пётр Константинович, всё под полным контролем не волнуйтесь, просто на работе этим заниматься некогда. Это так сказать хобби.

– Ну, ну протянул председатель, поживём увидим.

И тут недоверие и подозрительность, негде учёному человеку воплотить цель, не дают работать, выдохнул Заслонов. Ничего погляжу я на ваши рожи, когда обо мне заговорят из каждого утюга, как о первом воплотившим в жизнь идею машины времени.

Оставшись наконец наедине со своим изобретением, Заслонов нервно потирал руки. Ту неисправность он устранил, и кажется теперь всё готово к исполнению его многолетней мечты. Жаль конечно что его турнули из лаборатории, в до-

машинных условиях эксперимент проводить сложнее, и случись чего, этот Пётр Константинович с него не слезет, это не Никоноров, тот поворчит да прикроет, этот председатель сразу МЧС, скорую, полицию, всех на уши поставит.

Но выхода нет, надо рисковать, ведь не для того, он столько лет мучался, чтоб вот так распрощаться со своей заветной мечтой. Он ещё раз задумчиво оглядел агрегат. Вроде всё предусмотрел, жаль только не кому здесь его подстраховать, там был хоть лаборант Егоров, тот был в курсе, и сложись внештатная ситуация, помог бы. Узнай Никоноров, что он Егорова сюда впутал скандала не избежать.

Виталий внимательно посмотрел на машину, потом обвёл взглядом комнату, словно ища поддержку. Да друг, мой кроме тебя страховать меня некому, подмигнул он коту Ваське.

– Ну что Василий, готов послужить науке.

Тот мяукнул в ответ.

Вижу готов, рассмеялся Заслонов. Сейчас я на шею повешу тебе вот эту цепочку, и как будет сигнал, загорится лампочка, тебе всего то надо нажать лапкой вот на эту кнопочку. Сейчас мы с тобой отрепетируем, улыбался Заслонов, одевая на кота цепочку. Я тебя всему обучу, ты понятливый когда вкусняшку получаешь.

Полдня Виталий промучился с котом, но всё же добился желаемого, Васька реагировал на команду, и нажимал в нужный момент на кнопку. Да во мне погиб дрессировщик, не будь у меня научного увлечения, стал бы вторым Куклачё-

вым, а то может и обскакал бы того.

Но вот проблема, без вкусняшки может не среагировать, но ничего он кот умный поймёт, что хозяин с ним сполна расплатиться как вернётся. Да и потом это лишь подстраховка, если всё пойдёт по сценарию, то и помощь Васькина не нужна.

Заслонов подошёл к агрегату, сердце учащенно билось. Он постоял минут пять в раздумье и уверенно нажал кнопку.

Раздался оглушительный взрыв, посильнее того, что был в лаборатории. Виталия как пушинку подняло вверх, и резко кинуло обратно.

Он встал на ноги, отряхиваясь и озираясь по сторонам. То что он видел вокруг никак не напоминало ему его квартиру, да к тому же в нос ударил едкий запах плесени. Где он, какой-то тёмный подвал. Может он был в отключке, а потом его арестовали. Мысли путались в голове. Когда глаза стали немного привыкать к темноте, он смог рассмотреть каменные стены и земляной пол.

Вдруг где-то лязгнула дверь и показался отблеск от огня. Виталий напрягся ожидая худшего. Огонь приближался к нему.

Демон, как есть демон, братцы сюда, услышал он громкий голос. В ту же секунду послышались торопливые шаги и голоса.

Боже сколько их там, где я, причитал Виталий. Не уж попал в ад, воздастся мне за мои грехи.

Его начали окружать люди с факелами в руках, одеты они были как стрельцы при Иване Грозном.

Поделом тебе бесова душа, попался в наши сети, выкрикнул один из них.

Давай его к государю, запищал мелкий тип в гражданской одежде.

А еж ли он там чего учидит, ты подумал Феофан, возразил ему стрелец.

Пушай только попробует, вмиг на воротах окажется, сурово потряс перед лицом Заслонова, кулаком Феофан. Вяжи его братцы и к царю. Государь рассудит как надо.

Они навалились толпой на Заслонова, и связав потащили его.

Куда это я попал, кажись не ад, размышлял Виталий, пока его тащили стрельцы. Неужели получилось, пронеслось в его голове. Он верил, он знал, что обязательно получится. В душе он ликовал, но вот что с ним дальше будет, вот вопрос. И где он?

У него же было настроено на 1862 год, год основания предприятия, чего то здесь не пахнет девятнадцатым веком. И тут его осенило, Егоров придурок, всё грезил об временах Ивана Грозного, всё мечтал хоть одним глазком поглядеть. Он же перед взрывом в лаборатории крутил ручку настройки времени. А Виталий так был увлечен, что не догадался проверить настройку. Он корил сам себя, как так из-за мелочи в такой переплёт, на ровном месте попал. Но ничего главное

цель достигнута, цепочка с кнопкой возврата у него на шее, выберется отсюда, машину перенастроит. Теперь он может хоть к динозаврам слетать.

– Прибыли, прервал его размышления Феофан, сейчас ба-
тюшка государь тебя выведет на чистую воду.

Только тут при более менее ярком свете Виталя смог раз-
глядеть Феофана, он был чертовски похож на артиста Кра-
марова.

Не может быть, выкрикнул Заслонов, ты ж Феофан по-
сольского приказу.

Феофан захлопал глазами, глупо вытаращив их.

– Что знакомец твой, громко рявкнул царь. Гляди бесова
душа обоих вы кипятке сварю, коль узнаю что ты злое су-
против меня замышляешь.

– Да я, да, я не сном не духом, за заикался Феофан. Что ты
надёже царь, верен тебе. Я этого демона заприметил. Слышь
чего-то громкое в темнице упало, я послал туда стрельца гля-
нуть. А там вот этот демон.

– Так было, снова рявкнул царь, глядя на Заслонова.

– Ну в общих чертах да, согласился Виталий, только я не
демон. Ведущий инженер я, завлаб в ОА «Заслон».

Чего он мелит, ничего не ясно, сплюнул царь. Или ты сме-
яться над царём вздумал, он замахнулся посохом.

Виталий еле успел увернуться от удара, хлопкая лавка что
стояла за ним развалилась попалам.

Не лги царю, а то раскрошу твою черепушку ак это дерево.

Заслонов смекнул что дело обретает хреновый оборот, надо как-то успокоить царя.

Что ты великий государь, и не думал с тобой шутить. Я и впрямь учёный инженер Заслонов Виталий Александрович, волею судьбы попавший к вам. Вот глянь, что на майке моей написано АО «Заслон». Правду я говорю.

Так стало быть ты путешествуешь во времени, Грозный загадочно потёр бороду. Знавал я одного такого, хороший тот был князь. Инженер Тимофеев, может слышал?

– Помнишь тех бесов Феофан?

– Как же их не упомнить, заулыбался Феофан, столько мороки навели, с одним послем шведским сколько проблем было, из-за его ордена. Вас батюшка надёжа государь насилиу вызволили с божьей помощью.

Значит то правда, изумился Заслонов, а я думал придумал всё Булгаков, а Гайдай снял. Вон оно как стало быть.

– Что ведаешь про князя, как он там, спросил царь.

– Да не знаю, хорошо наверное пожал плечами Виталий, я так что-то про этот случай слышал, давно это было. Он пытался освободить руки, чтобы дотянуться до кнопки на цепочки. Пора отсюда сваливать, а то не ясно чем эта встреча может обернуться для него.

Развяжи ему руки, не видишь замаялся он, рассмеялся царь.

Стрелец послушно освободил руки Заслонова.

Ну вот гораздо лучше, улыбнулся Виталя, потирая за-

пьястье, резко нажать на кнопку он не решился, слишком шустрые стрелыцы, могут и опередить.

Он не спеша снял цепочку, темно как у вас тут, его палец потянулся к кнопке.

– Что сиё у тебя, грозно указал на цепочку царь.

– Да так пустяки, Заслонов резко дернул цепочку, но нажать не успел, стрелец стоявший рядом вырвал у него её из рук.

Не перечь царю чернь, прошипел он. Вот батюшка гляди, он протянул цепь Грозному.

Экая дивная вещица, и не драгоценная и непонятная, тот покрутил её в руках.

Да так безделушка, усмехнулся Заслонов, важна как память. Был бы очень признателен тебе государь еж ли бы ты вернул её мне.

Дорога значит, кивнул Грозный, пушай пока у меня побудет, а там решим как быть.

– Стало быть из красивой Москвы к нам, задумчиво протянул царь, словно вспоминая. Бывал я у вас, лепота. Высоцкий мне сильно понравился, поёт душевно, не то что наши скоморохи.

– Не совсем из Москвы, из Петербурга я, тогдашнего Ленинграда, второй столицы.

– Что за бред, какой Петербург, кто ж немчурой столицу звать надумал, ополоумели вы там совсем. Одна она навеки первопрестольная столица Москва матушка. Грозный

ударил посохом по полу, так что эхо отозвалось во всём зале.

– Ладно, ладно, твоя правда великий государь, согласился Заслонов, чего так нервничать. Мы с тем инженером, как бы это по мягче сказать, не совсем из одного времени что-ли.

– Опять меня путаешь странник, царь зло прищурился.

– Сам чьих будешь?

– Аль ты князь?

– Князь я, князь, закивал Заслонов соглашаясь с Грозным, только из другого времени. Не мог ли ты мне вернуть вещьцу мою, а то мне без неё не уютно, это своего рода талисман, оберег мой.

– Получишь когда я решу, Грозный вновь замахнулся посохом.

Мне тут треба твоя помощь. Враг прям таки заедает со всех сторон. Спасу нет. Поможешь мне верну твою побрякушку, чин дам, золото, землю, а не захочешь домой вернёшься. Откажешь, головы тебе не сносить. Так что выбор у тебя небольшой, еж ли конечно тебе жизнь дорога.

– Чем же я тебе могу помочь, изумился Заслонов, я ведь у вас ничего и некого не знаю.

– Знать тебе не кого и не треба, усмехнулся царь, ум мне твой нужен,поможешь современное орудие нам соорудить, раз говоришь инженер, да такое чтоб ворог только прослышав про него бежал как от огня.

– Сроку дам тебе неделю, не управишься, на кол посажу или голову отсеку с плеч долой, раз ума в ней нет.

– Как же я тебе за неделю на голом месте чудо пушку сотворю, взмолился Заслонов, учёные группой её не один год изобретают.

Технологии стало быть в башке твоей, стало быть чертёж составишь и соберёшь, это я тебе ещё много времени дал, по доброте своей душевной, будь Феофан на моём месте, давно бы ты варился в котле без всяких разговоров, добрый я, что тут поделаешь.

А тебе повторять не стану, неделя и не дня более. Получишь лучшие материалы, все светлые головы государства тебе в помощь. Но не дай бог, как говорят там у вас, тебе облажаться. Феофан тебя и на кол посадит и башку с плеч снесёт, ты не гляди на него что юродивый, он знаешь лютый какой, палачи его стороной обходят.

Всё разговор окончен. Сделаешь чудо пушку, опосля поговорим, и про ту лепоту московскую и про ментов ваших беспредельщиков. А пока государство в опасности не до разговоров бесовских.

Нахвтался ты жаргона тюремного государь батюшка, пробубнил себе под нос Заслонов. А как я тебе из говна конфетку сделаю вот вопрос.

Неделя пролетела быстро. Как не бился, не старался Заслонов, сотворить чудо у него не вышло, не помогли и светлые головы, и чертежи что он вынул из памяти. Пришёл час расплаты.

Иван Грозный возвышался на троне чернее тучи, от бы-

лого добродушия не осталось и следа.

Подвёл ты меня кудесник сильно, сука под статью подвёл. Поверил я тебе, всё лучшее дал. А ты вон как отплатил лукавый, злом за предобрейшее.

Повинен смерти, выкрикнул царь и ударил о землю посохом что было сил. Палача сюда. Быстро.

Тут как из-под земли вырос здоровенный детина с огромным топором в не менее огромной волосатой ручище.

Погибель твоя пришла грешник, выдохнул царь, не мил ты мне более, а чтоб понятнее было скажу на языке твоём. Завтра тебе фраер каюк придёт, не можешь мазу тащить так не впрягайся.

Я и не впрягался выдохнул Заслонов, только кто ж меня спрашивал.

Феофан, громко позвал царь.

– Что надежда государь прикажешь?

Объяви всему люду честному, что завтра на соборной площади кудеснику башку снесут. Пиши указ.

Когда указ был объявлен, Виталию кинули в уже знакомый подвал. Пожил в хоромы царских пор и честь знать, усмеялся Заслонов.

Всю ночь до рассвета терзал он себя мыслями как бежать, но мысли словно не шли в голову, да и как отсюда бежишь. Да и толку, цепочку царь раздавил, а как он без неё вернётся, правильно никак. Оставалось уповать на волю случая. Когда царь раздавил в порыве гнева цепочку, он словно

Виталию раздавил вместо этой цепи. Да всё не предвидишь, видать судьба. Прав был Никаноров нафиг не кому не нужно его изобретение, никто про него и не узнает. Обнаружат со временем его пропажу, вскроют дверь. Вынесут весь хлам, машину в металлолом, он выдохнул. Кота жалко, как он там, хотя он зараза самостоятельный, неделями жить один может, да и форточка открыта. Стоп Васька, конечно же Васька, моя страховка, как я раньше про него не подумал. Он меня спасёт, зря я его что ли столько тренировал, все вкусняшки на него извёл, пусть теперь отрабатывает. Сейчас он достанет перстень, там запасная кнопка, для связи с страхующим, в данном конкретном случае с котом Васькой.

В этот момент двери темницы лязгнули, и в лицо ударил луч света, Заслонов инстинктивно прищурился.

– Выходи кудесник, смерть тебя заждалась, услышал он голос Феофана. В тот же момент его подхватили чьи то сильные руки и потащили на свет.

Оказавшись на улице, Виталий осмотрелся, его тащили два здоровенных стрельца, впереди бежал вприпрыжку Феофан.

– Давай, давай, живее ироды, поторапливал он стрельцов, всё готово к экзекуции. Не заставляйте царя ждать.

Стрельцы ускорили шаг, Виталия волочил, повиснув на их руках.

Что ж я дурья башка про кота раньше не вспомнил, всё думал как чудо пушку соорудить, корил себя Заслонов. Как

теперь до перстня добраться. А если увидят, отберут, тогда точно пиши пропало.

На площади было уйма народу, все галдели обсуждая предстоящую казнь, было видно что для них это не в новинку.

Собрались коршуны, Заслонов плюнул на землю.

Но коли так вышло, громко прокричал он, дозволю мне великий государь молитву прочитать, не гоже вот так на тот свет уходить не попрощавшись с господом.

Читай бродяга, усмехнулся Грозный. Он был в неплохом расположении духа, видать дела на фронте шли неплохо и без чудо пушки. Царь восседал на огромном троне, сооружённом прямо напротив плахи.

Видишь гад, место себе в первом ряду забронировал, театрал хренов, выругался Заслонов, он незаметно достал перстень и жал на него пытаюсь выйти на связь с котом. С котом, кто б узнал засмеял его или в психушку сдал, но сейчас ему было не до смеха и Василий был его единственной надеждой. Ну давай отвечай усатая скотина, вечно как ты нужен дрыхнешь, сейчас из-за тебя твою хозяину башку снесут, пока ты спишь. Но кот упорно молчал.

Чего ты там шепчешь скотиняка, рассмеялся громко Грозный, давай громче, чтоб все слышали. Народ зрелищ желает. Будь добр уваж, тебе то уж всё равно.

В этот миг Виталий увидел что лампочка на перстне загорелась. Проснулся мешок с блохами. Ну давай нажми лап-

кой, как я тебя учил, сделал первый шаг включи прибор, так давай последовательно, зря я тебя обучал что ли. Но похоже Василий забыл чему его учил хозяин, лампочка горела, что означало что абонент на связи, но дальше кот ничего не предпринимал.

Ну всё хорош из казни шапито устраивать, прикрикнул царь, давай палач соверши то, ради чего мы все тут собрались.

Народ одобрительно загудел.

Ну вот и всё Виталий Александрович, пронеслось в голове у Заслонова, о чём мечтал то и получи. Он внутренне весь съёжился чувствуя как бугай занёс над ним топор.

Но вместо удара перстень в его руке дёрнулся и его словно выбросило с корабля за борт.

Он приземлился на что-то твёрдое.

Мог бы и понежнее, дурак шерстяной, выругался Заслонов, хотя в душе Виталя был благодарен коту, не зря он с ним занимался, запомнил уроки хозяина чертяка, не зря свой хлеб ест.

Представляю харю палача, топором хренась, а там и нет никого. Да что палач, они наверно там все охренели. Правильно, будут знать как связываться с заслловскими. Я ведь их предупреждал, что контора у нас серьёзная.

Так стоп а где это я, рано видать я кота похвалил, куда ты меня скотина закинул. Он вытащил перстень, так и есть тварь шерстяная как нужен так не в сети. Ну и чего ты от-

ключился, хозяина домой то не закинул. Нет вернись домой накажу, неделю на хлебе и воде будет, да какую неделю, две как минимум. Куда ты своей лапой там понажимал поди разбери, ведь для дураков дата была выставлена, всего то надо нажать на нужную кнопку, так ведь нет, животное, оно и есть животное. В следующий раз только с Егоровым, пусть Никоноров меня хоть режет.

Походу следующий раз будет не скоро, выдохнул Заслонов, вдали медленно на него надвигалось, даже правильное сказать плыла, какая-то белая фигура.

Что это, он с ужасом всматривался в приближающуюся фигуру. Неужели кот не помог и палач отрубил таки ему голову, просто он не почувствовал. Такое впечатление что он в раю. Кругом свет, белые стены, пол, потолок, далёкий тоннель из которого выплывает ангел.

Стой на месте незнакомец, фигура приблизилась к Витале и выставила вперёд ладони, я должен тебя идентифицировать, чтоб понять кто ты. На его ладонях быстро побежали какие-то цифры, фотографии.

Заслонов внимательно посмотрелся в фигуру подошедшую к нему, казалось он медленно плыл, на самом деле он очень быстро оказался возле Витали. Хрена себе это ж Вердер.

– Кто ты, я тебя не знаю, и идентификация ничего не дала. Я распознал на твоей футболке надпись ОА «Заслон», отправил им информацию, но и там ты не значишься. Майка старого образца, он поднёс руку к футболке. Первая полови-

на двадцать первого века. Я прав?

– А то, подтвердил Заслонов.

– Слушай а я тебя знаю, ты же Вердер. Ну кот, ну зараза устроил мне заплыв по волне моей памяти. Чтобы было если бы я в детстве не смотрел советские фильмы.

– Идентифицируй себя, настаивал Вердер, я тебя не знаю, может ты космический пират, и прибыл на землю, чтобы совершить противоправное действие. Фирма «Заслон», очень серьёзная компания и не только в нашей галактике, у неё много разработок которые могут заинтересовать космических пиратов.

– Слава моим яйцам, выдохнул Заслонов, хоть какая-то стабильность, жаль что Никанорова рядом нет, вот он бы порадовался.

– Ну какой из меня пират посмотри на меня, на роже же написано что я инженер.

А тебя я знаю, так как смотрел гостью из будущего, он запнулся. Короче Вердер, помнишь Колю из шестого Б, он стащил у Алисы Меелафон, она за ним, за ней пираты, потом всё закрутилось. Тебя вроде там подстрелили, не повезло под замес попал.

Да были времена, закивал головой Вердер, романтика, а сейчас скуотища. Кто-то бумажку мимо урны кинул вот и всё правонарушение. И мне дырки на память, он провёл рукой по животу. Весело с Колей было, он выдохнул .

– А как он там?

– Не знаю, пожал плечами Заслонов, нормально наверно. Расстраивать робота, рассказывая реальную судьбу актёра не входило в его планы.

Вообще, если честно я думал Булычёв это всё выдумал, а он оказывается вполне реально мог болтаться во времени, хотя наверно во сне.

– Понимаешь Вердер, я инженер, из другого времени нежли Коля, я изобрел машину времени. Да вот не задача перепутал даты. Попал в передрыгу и теперь моя жизнь зависит от какого-то кота. Нельзя ли у вас как-то вернуться в моё время.

– Можно кивнул робот, но для этого нужна идентификация личности.

– Опять ты со своей идентификацией. Чего вы такие бюрократы.

Я позову Полину, она у нас тут главная, кивнул Вердер. Она тебя идентифицирует и тогда отправит в твоё время. А пока тебя посадят в карантин.

–Куда? В тюрьму что ли.

– Ну называй как тебе нравится. Но у нас такие правила. Мы бюрократы как ты сказал. Ха-Ха-Ха, Вердер запрокинул голову.

– И сколько будет длиться эта ваша идентификация?

– Столько сколько потребуется чтобы установить личность, может даже и сто лет.

Сто лет, переспросил Заслонов, не ну вы точно изверги

и бюрократы. Сто лет держать человека за решёткой, только для того чтобы установить его личность.

Пойдём, я тебя закрою, Вердер снова закатил голову Ха-Ха-Ха. Мне давно так не было смешно. Ты забавный, как Коля.

Послушай Вердер дружище, не сообщай пока своей Полине. Дай мне сутки. Я сам попробую свою проблему решить. Надеюсь этот жирный мешок с блохами выйдет на связь, и я сам всё разрулю. Ну а пока погуляю у вас тут, когда ещё представиться возможность побывать в будущем. Обещаю некуда не лезть и ничего не трогать, вести себя ниже травы тише воды. Договорились?

Это нарушение наших правил.

Ну Вердер, да не будь ты в самом деле крючкотвором, чего ты как зануда. Куда я денусь? Ну а если и свалю в своё время, тебе же геморроя меньше. Не видал, не встречал. Лады?

– Нет на на это я пойти не могу, следуй пожалуйста за мной.

Хорошо, бездушная машина, применю запрещённый приём, раз по человечески ты не понимаешь.

– Ты любишь Полину?

– Она тебе нравится?

– Ах Полина, мой ангел, моя не сбыточная мечта, вздохнул робот.

– Я помогу тебе, Заслонов почувствовал что он его зацепил, всё же не зря у него инженерное образование, с маши-

нами он обращаться умеет, другое дело люди и коты. Коты, ох уж этот Васька.

Слушай напиши ей стих, я знаю ты можешь.

Я написал ей сто тысяч стихов, но увы, Вердер развёл руки в сторону.

Хорошо, что она любит больше всего, не сдавался Заслонов.

Космос.

Понятно, тяжёлый случай. Вот что, ты вспоминай чего она любит, а я пока стогняю на космодром. Ты составь список, а потом мы с тобой его проанализируем и выберем тактику. А закрыть ты меня всегда успеешь.

Ты хитрый, Ха-Ха-Ха. Но я же робот машина, меня не проведёшь, я просчитываю все шаги человека. Ха-Ха-Ха.

Но ты мне нравишься и я тебе верю, тем более ты из-за «Заслона», а там только серьёзные и хорошие люди, пусть даже из прошлого. Дуй на космодром, потом с тобой решим твою проблему.

Спасибо Вердер. От души. Не думал что когда-нибудь это скажу машине, но у тебя есть душа. Ты классный. Не переживай, я тебя не подведу.

Виталий выпорхнул на улицу.

Ух ты летающие машины, всё как в фильме. Ну ничего сейчас мы флипнем до космодрома.

Он запрыгнул в машину и взмыл вверх.

Класс!!! Будет что вспомнить на свалке. Ха-Ха-Ха, изоб-

разил он Вердера.

На космодроме царила праздничная атмосфера, встречали какого-то крутого перца, как понял Заслонов из разговоров.

Ничего себе это я удачно зашёл, усмехнулся Виталя, хоть тут повезло, будет о чём рассказать Егорову, когда вернусь. Он повертел в руке перстень, пока отдыхай хвостатый друг, у меня здесь дела появились.

Он пробовал пробиться сквозь толпу поближе к центру торжества, чтоб увидеть что там происходит.

Потише молодой человек, не работайте там своими локтями, вы же не на поле для регби, мужчина в элегантной шляпе, схватил Заслонова за локоть.

Прошу прощения, я не специально, Виталя оглянулся в сторону мужика и обмер.

Ба, дядя Паша, не может быть. Вот это встреча.

– Что такое? Вы кто? Я вас не знаю. Представьтесь сейчас же и прекратите устраивать балаган. Вы меня пугаете своим неадекватным поведением.

– Да вы что дядя Паша, я сама адекватность, рассмеялся Заслонов, во глядите, он показал надпись на футболке.

– Заслон, прочитал мужик. Ну и что?

Мало ли проходимцев может напялить чужую футболку и выдавать себя за сотрудника столь уважаемого учреждения. И потом молодой человек, фасон у вас несколько староват, такое нынче не носят. У деда своего что ли свинтили, я из-

виняюсь.

– Да нет же, я Виталий Заслонов, инженер из Заслона, вот такой вот каламбур.

– Виталий Заслонов инженер из Заслона, бред какой-то, потряс головой мужик. А что вы собственно хотели?

– Так дядя Паша конечно пробиться туда поближе, Заслонов указал рукой, тут то ничего не видеть.

А чего собственно вы хотите рассмотреть, мужик подозрительно уставился на Виталия. Уж не космический ли вы разбойник?

Опять двадцать пять, выдохнул Виталя, я уже объяснял Вердери из института времени, что я простой инженер, из он запнулся, впрочем это не важно.

– Дядя Паша помогите мне туда пройти, очень хочется хоть одним глазком взглянуть, времени у меня мало, всего одни сутки, я так сказать у вас проездом в командировке, когда ещё такой случай представится.

– В командировке говоришь, мужик с недоверием осмотрел Заслонова с ног до головы. Ну что ж надо помогать людям.

– Вот спасибо тебе большое дядя Паша.

Во первых мой дорогой друг, прекрати называть меня дядей, мы с тобой похоже ровесники, плюс минус. А во вторых откуда ты меня всё же знаешь, не припомню я тебя вовсе.

Да это длинная история, во всём Егоров виноват, мой коллега. Напутал с самого начала малость, вот всё закрутилось

и пошло не туда куда нужно.

Егоров, изумился Павел, сам Егоров глава всей корпорации «Заслон», человек космических масштабов, чего-то напутал. И Ты с ним на равных так? Не может того быть? Что-то мне кажется ты заливаешь мил человек.

Егоров, глава, космические масштабы, пролепетал Виталя, вот это действительно бред, да он дальше зама зама двинуться не сможет не тот уровень. Может это ты чего напутал дядя, он запнулся и тут же поправился, Павел.

Так вот же он, Павел указал на большущий баннер, такие по всей галактике развешены, и не только, его везде знают и уважают.

Заслонов пригляделся к улыбающемуся человеку с плаката. Реально похож, тот же взгляд.

– А биография его есть?

– Чудак человек, усмехнулся Павел и высунул из кармана записную книжку.

Глава корпорации «Заслон» Егоров произнёс он, тут же на страницах появилось фото и подробная биография.

Во чудеса, искренне восхитился Виталя, крутой гаджет.

Да ничего необычного простая книжка, такая есть сейчас у каждого школьника, а вот когда они только появились это был прорыв.

Виталя быстро пробежался по биографии, вот это да, так это же внук моего помощника Егорова. Не зря выходить я его воспитывал, из него толку не вышло, так хоть внук в лю-

ди выбился и судя по биографии, ещё в какие.

– Павел, профессор Селезнев здесь?

– Игорь?

– Директор Космозоо?

Заслонов кивнул.

– Так вон он, у тебя к нему дело?

Да много про него слышал, хотел лично познакомиться.

Так в чём проблема, идём, я тебя ему представлю, подозрительность Павла куда-то улетучилась. Только не называй меня при нём дядей, а то не то чего подумает.

Хорошо хоть не дедом его назвал как Коля, подумал Заслонов, а то точно в кутузку бы сдал, какой он мне дед.

Игорь привет, вот человек из «Заслона» очень с тобой хочет познакомиться, прям таки настаивает. Между прочим хороший знакомый самого Егорова, он с ним на короткой ноге, прошептал тихо на ухо Павел.

Приятно познакомиться, Селезнев протянул руку, ваша корпорация всегда помогает нашему зоопарку, за что мы очень благодарны.

Ну что вы не стоит благодарностей, мы всегда рады вам помочь, неожиданно для самого себя ответил Виталя, ему льстило что его принимали за человека высокого ранга.

Профессор а что собственно здесь случилось, как бы равнодушно спросил он, а то Павел играет в разведку.

– Как, удивился Селезнёв, вы не в курсе. Они с Павлом переглянулись. А я подумал что вы хотели вместе со мной

встретить вашего босса?

– Кого, Никифорова?

– Какого ещё Никифорова? Егорова, главу «Заслона», он же сейчас прилетает с межгалактического симпозиума, где решается будущее вселенной, её развитие на долгие годы, а Игорю выпала честь его встретить, Павел вновь удивленно посмотрел на Виталию.

Возникла напряжённая пауза.

– А да, да, закивал Виталя, совсем запарился с этой работой. Какое сегодня число? Как же я мог забыть. Конечно же я рад приветствовать своего лучшего друга и учителя, он посмотрел по сторонам, стараясь свалить поскорее, пока не появился Егоров.

Но было уже поздно, к ним в сопровождение внушительной свиты приближался сам глава корпорации.

Рады вас приветствовать на родной Земле, произнёс Селезнёв, следили за вашими выступлениями, и признаюсь честно, горд что мне поручено такое право вас встретить и сопровождать. Вот кстати и ваш близкий друг товарищ Заслонов подъехал, Игорь указал на Виталя. Много разных историй про вас рассказал.

Да и интересно каких же, Егоров с любопытством посмотрел на Виталию.

Знаете, начал Селезнёв, простите профессор я вас перебью, дело в том что я вижу этого проходимца в первый раз в жизни

– Как так? Вы же близкие друзья.

– Кто? Мы с этим. Егоров громко рассмеялся. Знаете профессор та история с космическими пиратами и вашей дочерью ничему вас не научила. Вы по прежнему наивны и доверчивы, впрочем это не так уж плохо. А этого субъекта мы сейчас передадим межгалактической охране, пусть исследуют что за супчик ко мне подбирался. Знаете за мной идёт постоянная охота вот таких вот субъектов, впрочем не столько я им нужен как мои исследования, это своего рода интеллектуальные пираты если хотите, а они бывают опаснее разбойников, от тех знаешь что ожидать.

– Я не пират, я с вашим внуком, мы вместе работали, лепетал невпопад Заслонов.

Что, взревел Егоров, если с моим внуком чего-нибудь произойдёт я тебя я вас всех в порошок сотру. Он вытащил из кармана книжку и с ходу раскрыл её. Ткнул куда-то пальцем и громко выдохнул. Слава богу он дома. Охрана взять его, громко крикнул Егоров, а вы профессор идёте, тут без нас разберутся.

Два невесь откуда появившихся робота схватили крепко Заслонова за руки, он даже не успел нажать кнопку на перстне. Блин может в люди ты выбился, а повадками весь в деда, зло бросил Виталья в след удаляющихся Селезнёва и Егорова. Появиться у Егорова внук, обязательно выпорю чертяку, чтоб знал как в будущем обижать инженеров.

Его привели в белый огромный кабинет, там уже находи-

лась Полина и Вердер, который стоял опустив глаза.

Как ты мог, отчитывала робота Полина, ты машина просчитывающая все ходы, поддалась чувствам и отпустила пирата, который ещё неизвестно что замышлял. Ведь не зря он надел майку Заслон и подбирался к их главе. Только он просчитался мы тоже умеем работать, да и маечку он надел не ту, такие давно вышли из обращения, видимо этот Джеймс Бонд не знал вот и прокололся. Так всегда бывает, даже опытные шпионы палятся на пустяках.

– Я не шпион и не пират, правда. Я инженер из «Заслона» только из прошлого времени.

Эти байки будете в другом месте рассказывать, грубо его оборвала Полина, а пока мы вас заморозим во избежание происшествия, которое вы можете сотворить. Когда мы установим вашу личность и цели которые вы преследовали, мы вас разморозим и будем судить. Поверьте вас ждёт пожизненная заморозка, ваши действия скорее всего будут расценены как тяжкие и снисхождения не ждите. Егоров очень крупная фигура и за покушение на него вам придётся ответить. А тебя, она бросила взгляд на Вердера, в случае повторения ошибки ждёт склад запчастей, куда отправишься вместо заслуженной пенсии, или того хуже пункт приёма металлолома.

Вердер горько вздохнул, эх ты а я тебе поверил, ещё Колей клялся, а ты так со мной поступил. Прости Полина.

Полина подняла руку, после наши внутренние разборки.

Она хлопнула в ладоши, как из-под земли выросли два робота.

Этого, она показала на Заслонова в холодильник.

Опять влип, Виталя что есть силы жал на кнопку перстня, где ты там душа кошачья, отзовись.

У объекта предмет, раздался металлический голос и железная рука потянулась к перстню.

Это всё мелькнуло в голове у Виталя, теперь отнимут кнопку и заморозят. А как он переносит заморозку кто его знает, может и не отгадет вовсе.

Его размышления прервал резкий толчок, его снова словно выкинули за борт корабля. Спасибо шерстяной друг, только и успел он прокричать.

Но радость его была преждевременна. Он очутился опять на бетонном полу в какой-то заброшенной комнате. Ну что за чёрт, выругался он, когда ты уже научишься правильно кнопки нажимать, зачем я тебя только кормлю глупое животное.

Он взглянул на перстень, сколько бы он не нажимал кнопку сигнал не проходил, только бы не батарейка села, а то неизвестно куда он попал.

Он осторожно встал с бетонного пола и огляделся вокруг, большой зал, колонны, что-то это ему напоминало, но вот только что он не мог понять, по крайней мере пока. Виталя подошёл к большой массивной двери и толкнул её. К его великому удивлению дверь легко поддалась. Пройдя по темно-

му коридору он спустился по лестнице вниз и вышел на улицу. Ну вроде не в тюрьме, и то хорошо, сейчас разберёмся где я очутился. Он решительно двинулся вперёд.

Резкий дневной свет ударил в глаза, ослепив после полумрака комнаты, Виталий инстинктивно зажмурился. Светло, зелень кругом, птички поют, чем не рай. В соседнем дворе он заметил трёх старушек мирно болтающих на скамеечке, старушки тоже показались ему до боли знакомыми, но вспомнить где он мог их видеть не было времени.

Виталья подошёл к бабушкам.

– Здравствуйте женщины, а не подскажете какой это город?

– Можно уже , иди продают, кивнула старушка в белой кепочке.

Виталий стоял молча, не понимая как дальше продолжать диалог.

– Да открыто уже сердешный, подтвердила старушка снова, иди коли трубы горят.

– Он поди денег у нас перехватить хочет, тихо прошептала её соседка.

– Да что ты Зина, какие у нас капиталы, откуда у нас у пенсионерок деньги.

– Вы не поняли, повторил Заслонов, мне деньги не нужны. Какой это город, и год на дворе?

Старушки с испугом на него уставились.

Допил соколик, бабулька в кепке приложила руки к груди, во времени потерялся.

Никак белая горячка, скорую надо звать, тихо предложила Зина.

Тут Заслонов увидел в руках третьей старушки газету. Свежая?

– Сегодня сынок из ящика достала.

– Можно?

Та протянула ему газету.

– Правда, усмехнулся Заслонов, восемьдесят четвёртый год, он взвыл.

Старушки испуганно переглянулись.

– Оппозиционер какой что ли? «Правду» не любит, выдавила старушка в кепке.

Да нет бабки выдохнул Виталя, понимаете я сам с Питера, а колешу по Москве, но всё в разных временах, а в своё попасть не могу. Ну кот, ну Васька, дождётся он у меня, задам я ему когда домой вернусь.

Кот, во временах колесит, вытаращила глаза бабка в кепке.

Да ничего вы не понимаете, махнул рукой Заслонов.

С Ленинграда, причитала бабка. Никак с клиники ихней сбежал психиатрической. У них там со времён Раскольниковва придурков полгорода.

И тут Заслонова осенило, где он видел этот зал с колоннами и эту каргу. Гостья из будущего, точно там он их и заметил. Путешествие в литературном произведение продолжается. А может это вовсе и не кот нажал на кнопку, а

Вердер сжалился и перед отправкой в металлолом, отправил его сюда, сентиментальная душа.

Ладно, теперь хоть понятно где он, надо искать Колю Герасимова, может тогда чего проясниться.

Бабоньки не подскажите где тут двадцатая школа?

– Скажи ему, потом тебя и обвинят что преступнику дорогу указала, залепетала бабка. А ему то что, ему укол и обратно в палату. Шёл бы ты отсюда соколик по добру по здорovu, не то милицию позовём. Были тут по весне два бугая за детьми бегали.

– Крыс и Весельчак У, улыбнулся Виталий, так их давно Полина нейтрализовала.

– Меня тоже хотела заморозить, но я сбежал.

– Заморозить, выдохнула бабка, сбежал. Так то твои дружки были, стало быть вы вместе промышляете.

Караул, милиция, детей воруют, завопила она на весь двор.

Караул, подхватили крик её подруги.

Да ну вас умалишённых, махнул на них рукой Заслонов, чего и впрямь в кутузку засадите.

Засадим, засадим, там тебе самое место, орала бабка.

Вдали послышалась трель милицейского свистка.

Ё моё руки в ноги и валить отсюда, крикнул Заслонов и побежал прочь со двора.

Выскочив на оживлённый проспект он перевёл дыхание, но не надолго, на полной скорости включив мигалку в его

сторону нёсся милицейский «жигулёнок».

Вот он, из машины выскочили два милиционера.

Виталий еле успел ускользнуть от них в подворотню и спрятаться за гаражом.

Милиционеры заскочили во двор, немного покружили по нему и плюнув ушли.

Уф пронесло, Заслонов тяжело выдохнул, но в этот же момент почувствовал на себе чей-то взгляд. Он резко обернулся.

На него испуганно смотрел полный пацан с с маленькой собачкой на поводке.

– Дядь вы чего за гаражи то полезли?

– А ты тут чего делаешь?

– Да я , замялся толстяк. Понимаете я с собакой вышел, а перед этим три стакана компота выпил. Вот компот наружу проситься. Это ей можно, он кивнул на собаку, а я ведь не животное, потом скажут пионер Королёв так мол и так позорит знаменитую фамилию. Позора не оберёшься.

Королёв, задумчиво произнёс Заслонов. Тебя часом не Фимой величают.

– Да, изумился толстяк.

– Ты из двадцатой школы, из шестого «В» класса?

– Вы медиум, то есть человека насквозь видите?

– Нет, я обычный инженер, работаю в АО «Заслон». Во видал, он показал надпись на футболке,

– А как про меня узнали, мы же не знакомы.

– Помощь твоя нужна. Ты же дружишь с Колей?

– Герасимовым?

– Да.

– Так , помощь твоя нужна, я сейчас вернулся с будущего.

Помнишь заколоченный дом.

– Фима кивнул.

Только час назад разговаривал с роботом Вердером, и вот оказался здесь, а сам я из двадцать первого века, с начала века если точнее.

Фима стоял хлопал глазами. Так ведь портал закрыли, Полина с большими глазами забрала пиратов и Алису. Коля опять что-то натворил?

Нет. А про Полину не вспоминай, как вспомню её взгляд так морозить начинает, причём в прямом смысле. Короче, мне надо чтобы ты мне помог вернуться в своё время.

– Ну как? Чем я могу помочь?

– Этого я пока не знаю, но надеюсь с твоей и Колиной помощью разобраться. Веди меня к Коле.

– А вы точно не пират? А то они превращаться могли в любого человека, даже бабу.

– Не говори про старуху тоже, попросил Заслонов, сидит она у меня в печёнках.

– Хорошо, кивнул Фима, давайте в сквере возле школы через час. Я всех ребят с класса собираю.

– Договорились, Виталя выдохнул, одна надежда на вас.

Фима озираясь и таща болонку на поводке спешно уда-

лился.

Не сдаст, засомневался Заслонов, а то подкатишь через час к школе, там ласты и склеят. Но выбора не было. Короткими перебежками, озираясь по сторонам, он пошёл по дороге указанной Фимой.

Ребят он увидел из далека сидя на лавочке в сквере. Они шли громко что-то обсуждая, увидев его замолкли.

Вот тот таинственный незнакомец из будущего, торжественным голосом объявил Фима, бесстрашный путешественник во времени. Рыцарь без страха и упрёка. Был во временах царя Ивана Грозного, Вердера видел.

Погоди ты, перебил его Заслонов, тоже мне нашёл рыцаря, я можно сказать несчастный человек попавший в жизненный переплёт. Понтоваться перед ребятами не входило в его планы, хватит один раз рисанулся перед Селезнёвым, чуть заживо не заморозили.

Ты Коля Герасимов, обратился он к лопухому пацану.

Тот, кивнул в ответ.

Похож, одобрительно кивнул Виталя и оглядел всех присутствующих.

Вот что господа пионеры, открою вам свою душу, а далее решим как поступать.

Заслонов всё рассказал ребятам о произошедшем с ним за последнее время.

Да не весёлая у вас история, протянул высокий черноволосый паренёк.

Коля Садовский догадался Виталю.

Тот кивнул. То что с ментами закусились плохо, наверное у них на вас ориентировка есть, если задержат, всё пиши пропало.

– Что же делать?

Ума не приложу, выдохнул Заслонов.

Они до вечера просидели в скверике, так и не найдя пути решения проблемы.

Наконец слово взял Фима Королёв.

Я как самый умный, и опять человек с которого всё началось, предлагаю искать проблему в том старом доме, где прятались пираты. А что тогда ведь прокатило. Может и в этот раз там разгадка таиться.

А бабка, спросил Виталю, она там с подругами походу всю дорогу ошивается. Увидит меня опять поднимет хай. А загребут, Коля прав, тогда кранты.

Других вариантов не вижу, Фима выдохнул. А насчёт бабки не бойтесь мы вас прикроем. Верно ведь ребята?

Да, конечно, загалдели все хором.

Ну вот и отлично, подвёл итог Фима, завтра утром туда и отправимся, сегодня лучше судьбу не испытывать, может весь город на ушах, кто его знает что они милиционерам наплели. А завтра глядишь буря поутихнет и мы прорвёмся.

Всё это хорошо, согласился Виталю. Только я человек так сказать приезжий с другого города, да и времени. Где я буду ночевать, вот вопрос.

Да проблема, согласился Фима. Я бы вас позвал, но боюсь предки не поймут, про машину времени ясно дело не поверят. А про дружбу извините, разница в возрасте большая.

– Да я моложе тебя, ты какого года рождения, горячился Заслонов.

– Я по факту, пожал плечами Фима, а факты вещь упрямая.

– Ты прав, выдохнул Виталя, и куда мне теперь, тут в сквере точно загребут.

– Пойдите, крикнул Фима, а вы ведь не из далекого будущего. Может у вас какие родственники или знакомые в Москве есть.

– Точно. Молодец. Обрадовался Виталя, голова. У меня же дядька в Москве живёт. В 84 году он как раз институт закончил и на практику уезжал. Сейчас какой месяц?

– Май, скоро каникулы, протянула девочка с бантом.

– Значит наверняка хата свободна.

– А ключи?

– Не бойсь , либо у соседки, либо в потайном месте, я дядьку знаю.

Ладно ребята спасибо за помощь. До встречи завтра утром, здесь же.

Виталя попрощался с ребятами и втянув голову в плечи побрел к дому родственника.

Добрался он без происшествий , вот только возле дома его остановил милицейский патруль.

У Заслонова похолодело всё внутри, проехал пол Москвы без проблем и тут у самого дома нате. Он бессмысленно крутил перстень в руке, будь проклята эта батарейка, как не вовремя она села, где он в этом времени теперь такую найдём.

Что там у вас, поинтересовался милиционер.

Да так безделушка, Виталя показал перстень.

Понятно, протянул постовой, а документы стало быть дома забыли гражданин.

Да товарищ сержант, говорю же вам живу вот в этой парадной, то есть подъезде.

Милиционер удивленно поднял брови, ну и как же нам проверить?

Виталя начал нервничать, он назвал не своё имя, а имя дядьки, а вдруг они у соседей начнут выяснять, те не подтвердят.

– Так я сейчас за документом схожу и принесу вам.

– Ага ищи потом ветра в поле, усмехнулся сержант, может ты в розыске, а мне тут сказки рассказываешь. Вот что вместе пойдём. Заодно и посмотрим где ты живёшь.

Идти вместе не входило в планы Заслонова. Он стукнул себя по карманам. Надо же ключи от квартиры забыл, не вру можете обыскать.

Сержант с недоверием покосился на него.

– Давай те лучше так, я сейчас к соседке сбегая возьму ключи и мы вместе поднимемся.

В этот момент рация у сержанта заголосила.

– Сержант Иванов на связи. Приём.

Стой здесь, скомандовал Иванов, я сейчас на пять минут в опорник заскочу, и с тобой всё решим. – Понял?

Виталья кивнул.

– И не вздумай со мной шутки шутить, я этого не люблю. Смотри я тебя хорошо запомнил. Сбежишь, потом засажу на пятнадцать суток.

Понял я, понял, подтвердил Заслонов. Здесь буду стоять, ждать вас.

Сержант быстрым шагом удалился.

Уф, выдохнул Виталья, кажись пронесло.

Как только сержант пропал из виду, он шустро юркнул в подъезд.

Не останавливаясь он пролетел несколько пролётов и добрался до нужной квартиры.

Позвонил для приличия, а вдруг хозяин дома, тогда как ему объяснять что я его маленький племянник.

Но на счастье дверь никто не открыл.

Виталья нагнулся и приподнял коврик лежащий возле квартиры. Так и есть ключ лежал там. Наивная советская простота. Ключи под ковриком, двери веником подпирать, не то что сейчас две двери бронированные, замки с супер защитой. Да было время Виталья выдохнул.

Вы к кому, услышал он тревожный женский голос за спиной.

– Я это друг Сергея.

– А его нет, он на практику уехал.

– Я знаю, вот и попросился у него пару деньков пожить.

– Странно, он меня не предупредил, женщина подозрительно глядела нВ Заслонова.

– Забыл наверное, засмеялся тот. Приедет обязательно подтвердит.

– Ну, ну, пропела женщина, но смотрите если что, то я вас хорошо запомнила.

Что ж за день то такой все угрожают, внутри Заслонова всё кипело, но он произнёс как можно спокойнее: что, если что.

Ничего, приятного вечера, женщина захлопнула дверь.

Фу наконец то можно расслабиться и подумать как действовать дальше, Виталий опустился на мягкий диван. Его мгновенно сморило.

Проснулся он от ужасного дверного звонка, он трезвонил не переставая.

Кого там ещё принесло, Виталя тихонечко на цыпочках прошёл к входной двери.

Там он, говорю вам товарищ сержант, так и есть тот самый бандит в майке с надписью «Заслон», про которого вы меня спрашивали. Друг говорит, приехал к Сергею, а того и дома нет. А я этого друга впервые вижу, хотя живу здесь давно. Понимаете подумала родственник, больно уж он на Сергея похож, мало ли откровенничать не стал.

Заслонов узнал голос соседки, он аккуратно взглянул в

дверной глазок.

Ой, там он ирод, заорала соседка, только что видала как он окаянный за нами через глазок наблюдал.

Заслонов Сергей говорит живёт в пятнадцатой квартире, вот я и пришёл проверить, передавал сержант по рации. Так без документов, а я в опорник отлучился, прихожу а его нет, потом ориентировка поступила что похожий тип крутился возле двадцатой школы, всё про детей выведывал, а с какой целью не говорит, очень подозрительный. При попытке задержания сбежал, значит есть что скрывать. Похож, очень похож, товарищ капитан, доказывал в рацию Иванов. Виноват, упустил, ну сейчас то исправлю свою оплошность. Есть ждать подкрепление и из квартиры не выпускать. Он достал пистолет.

Соседка ёкнула, и подняла руки к лицу.

Спокойно гражданочка, произнёс Иванов, идите к себе в квартиру, сейчас спецподразделение прибудет, штурмовать будем.

Ой, боже что твориться, ведь один на один с ним была, можно сказать на волосок от гибели, причитала соседка вышедшему толстяку в засаленной майке.

Всё граждане по квартирам распорядился Иванов. Те послушно закрыли за собой двери своих квартир.

Ну вот и расслабился, подумал о будущем, выругался Заслонов. И здесь покоя нет. Сейчас они закончат, то что Иван Грозный с палачом, да Полина с Вердером не закончили. На

одних только детей и можно надеяться в этом мире. Чистые души.

Заслонов или как вас там откройте, в дверь начали громко стучать, не усугубляйте ситуацию.

Виталий метнулся к окну. Ого го, высота не большая, четвёртый этаж, но грохнешься, костей не собрать, не мог дядька хотя бы на втором этаже поселиться. Хотя на тот случай они бы под окном засаду устроили.

Виталий открыл окно, его взгляд упал на водосточную трубу, далековато, но если аккуратненько пройти по карнизу, то можно до неё добраться. Выбора то всё равно не остаётся. Он с силой тряс перстень, может оживёт батарейка хренова, но сигнала не было. Он с силой швырнул перстень об пол, у проклятая действительно бесполезная безделушка.

Из коридора доносились громкие звуки и хруст ломающейся двери. Размышлять некогда, он поднял перстень с пола и рванул к открытому окну. Встав на край подоконника он аккуратно перебрался на карниз и держась за стену и стараясь не смотреть вниз он добрался до водосточной трубы. Он обхватил её как любимую женщину и в этот момент услышал голос Иванова орущего с открытого окна. Вон он гад по трубе ползёт.

Держась одной рукой за трубу, второй он что есть мочи жал на кнопку на перстне, на миг ему показалось что появился сигнал, он даже обрадовался, но тут раздался ужасный скрежет и кусок трубы вместе с повисшим на ней Засло-

новым полетел вниз.

Вся его жизнь начиная с рождения пролетела перед глазами, он ощущал полёт в свободном падение. Земля приближалась, он представил себя лежащим внизу с разбитой головой, Виталий зажмурился, закрыв глаза до боли, ожидая удара об землю.

Перед приземление его тряхануло, словно опять выкинуло за борт корабля, знакомое уже чувство, он плюхнулся на что-то твёрдое и лежал боясь открыть глаза. Боли он не ощущал от слова совсем.

Виталий попробовал пошевелить руками, получилось, он затряс ногами, всё в норме. Как же так он рухнул с четвёртого этажа и не единой царапины или он уже в раю. Он не спеша приоткрыл глаза, он лежал на полу в своей квартире возле разбитой машины времени.

Кот Василий с интересом смотрел на него. Заслонов вскочил и поймал кота, сняв с шеи цепочку, от греха подальше пока он не отправил в очередное путешествие. В голове и вокруг всё звенело. Заслонов покрутил головой и понял, что это звонок в дверь и не просто звонят, но и долбятся руками и ногами.

Неужели неугомонный Иванов меня и здесь нашёл со своей опергруппой. Он подошёл к двери и глянул в глазок. Там он увидел перекошенное лицо начальника ТСЖ, и окружающих его людей, полиции МЧС не было. И то хорошо, он открыл дверь.

Вы с ума сошли Виталий Александрович, кричал начальник, весь дом без света полдня сидит, аварийную бригаду, МЧС, всех на ноги поставили, а он ухмыляется.

Хорошо что без жертв, вставила деловая дама в очках.

В этот раз да, согласился с ней начальник. Я вас предупреждал, ставьте свои опыты на работе. Вы конечно работаете в крутой корпорации, но это не даёт вам право издеваться над простыми жильцами.

Всё хорошо, я даю вам честное слово уважаемый Пётр Константинович, что такое больше не повториться, а сейчас извините у меня очень разболелась голова, Заслонов попробовал захлопнуть дверь.

Но председатель ловко поставил свою ногу. Смотрите на него как нашкодивший ученик, такого больше не повториться. Конечно не повториться, мы сейчас вызовем соответствующие органы и посмотрим что вы на это скажите.

Соответствующие органы в курсе, того чем я занимаюсь, и вы забыли в какой организации я имею честь работать, и если вы их вызовите, то это вам глубокоуважаемый Пётр Константинович придётся объясняться на каком основании вы врываетесь и мешаете мне.

Ну ладно вам Виталий Александрович, погорячились и хватит, но всё же так нельзя устраивать взрыв, хоть и в на собственной жилплощади, миролюбиво протянул начальник ТСЖ. Посторонние люди могли пострадать.

Всё фенита ля комедия, машину я разобрал, развёл руки

в сторону Заслонов, так что вам больше не о чем беспокоиться.

Начальник ещё что-то хотел возразить, но Заслонов просто захлопнул дверь. Легко отделался, всё таки крутая контора «Заслон», уважают её, даже этому гусю напыщенному не по себе стало когда пригрозил, вон как напрягся и сменил свой гонор.

А может и не было некоего путешествия во времени, а просто пролежал полдня в отключке, вон как его долбануло. Ну чего молчишь Василий. Ну молчи, молчи. А ведь ты единственный живой свидетель, он потрепал кота по голове. Ну кайся кусок шерсти отправлял хозяина в путешествие по волнам времени. Кот только промурлыкал в ответ.

Ну и как это перевести.

Похоже причудилось, он засунул руку в карман штанов и его прошиб холодный пот. В кармане он нащупал связку ключей. Он вытащил ключи из кармана и глупо уставился на них. То были те самые ключи от московской дядькиной квартиры.

Не может быть!

В голове всплыл отрезок из детства, как ругался дядя Серёжа когда приехал с командировки и не обнаружил ключи под ковриком. Вроде как дверь пришлось вскрывать тогда. Он грешил. Что кто-то из родственников гостил и забыл на место положить увёз с собой. Мистика какая-то.

Из оцепенения его вывел звонок. Он вздрогнул, но тут же

расслабился, поняв что звонит мобильник.

Здорово племяш!

Привет дядь Серёжа! Долго жить будешь.

Долго или богатым будешь, рассмеялся голос в трубке. Ты чего такой уставший, весь в науке.

Да есть немного, хотя сейчас отпуск взял.

Вот и отлично. Давай приезжай ко мне в Москву, на природу выберемся, рыбалочка, шашлычок, свежий воздух. Подлечу тебя. А то давно собираешься, да всё доехать не можешь.

Договорились. Жди.

Отлично. Жду.

Только вот что. Дядя Серёжа помнишь как-то давно, ещё в прошлом веке ты ключи потерял. Так вот я их нашёл.

Какие ключи, не понял дядя Сергей. От старой квартиры, так уж там поди сменилось сто замков за это время. Нашёл что вспомнить.

Ну сменилось не сменилось, ну раз «Заслонов» пообещал он сделает, пусть и через сто лет.

Хорошо вези свои ключи из прошлого века, засмеялся дядя Сергей.

«Заслонов» слова на ветер не бросает, «Заслонов» это качество на века. Заслонов это я.